

共享单车违停,10天查到近600例 大数据平台开出“首张罚单”

“我接到短信通知就过来了,都怪自己赶时间,停车时候太着急了,没有注意到车子不在电子围栏内。”昨天上午,多位市民都是接到短信通知,来到滨湖城管办窗口办理共享单车违停处罚。12月,无锡持续加大共享单车违停查处力度。除违规停放现场开罚单外,利用大数据查处共享单车违停的相关工作一直在持续进行中,近日更成功利用大数据处罚了违停车辆全市首例案件。

近期,无锡针对共享单车乱停放问题,联合哈啰出行、青桔单车根据大数据线索查实违规停车行为,系全省范围内首次。



大数据精准锁定违停者

记者获悉,本月起截止到10日,查拍违停共享单车二维码就有595个,这些数据已批量上传到数据库,利用大数据平台查询当时的单车使用者信息,进行处罚。“利用大数据查处的首例处罚,在12月10日完成。”滨湖区城市管理行政执法大队王昊表示,当事人赵某于当天13时44分,接到了滨湖城管的短信通知,被告知其于12月2日存在未按规定停放非机动车的

行为。接到短信后,赵某便立即赶往办窗口进行处理,缴纳了20元罚款。现场,执法人员向当事人解释了非机动车停放的相关规定,并向其确认了现场照片等证据材料。

值得一提的是,仅当天下午滨湖城管利用“大数据”成功办结了3起共享单车用户违停案件,其中1起是“非接触性执法”。

王昊告诉记者,被查处违

停的共享单车用户,几乎都是赶时间、没注意、太着急,违停地点均是路口。比如,12月10日查处的案件分别在太湖大道路口、建筑路工业设计园门口以及青祁路展西路路口,“有趣的是,很多用户都会问,你们怎么找我的?现在是大数据时代,我们现场查处到违法车辆后,立刻可以利用大数据分析来找到最后的车辆使用者,大数据时代并非难事。”

“一拍二调三查处”

大数据查处的方式,快捷准确,但也有人担心数据会出错。哈啰单车相关负责人告诉记者,有一位无锡用户每天都在违停,持续了1个月的时间,罚款费用还挺多,公司一度以为是大数据出了问题,像这样的问题,就需要城管队员线下联合调查了。又比如,由于上一个用户使用完

车辆后,并没有停入框内,下一个用户扫码使用车辆时,会发出警告,如果继续使用就可能被处罚,用户往往只能停止使用。

滨湖区城市管理行政执法大队胡乘风表示,利用“大数据”查处共享单车违停,简单来说,就是“一拍二调三查处”,拍照取证后,执法部门将二维码

信息提交给单车公司,单车公司在其数据库内调取对应的违停车辆使用人信息,通过使用时间节点进行筛选,最终形成完整的证据链。

胡乘风强调,希望用户引以为戒,侥幸心理要不得,一定要按照规定,有序规范地停放共享单车。

创新举措纠正违章停车行为

记者采访中获悉,最初,对违停共享单车的处罚主要是清理暂扣,但此举消耗城管部门大量人力物力。为便于管理,滨湖区城管率先尝试从采用电子围栏技术到加强政企联动,在全市率先推出共享单车“0530响应标准”,即接到通知指令5分钟内响应,30分钟内到达指定地方,60分钟内

完成清运,整治效率全面提升。胡乘风表示,目前对于共享单车的管理可算是“全域覆盖”,在用车高频次地区、主次干道可停车区域“应划尽划”,“电子围栏”精准度全面提高,单车入框误差率已从15%降低到3%。

12月1日起,滨湖区综合行政执法局在全市范围内首次

启动对违规停放当事人处罚,对个人在“电子围栏”外停放实施20元罚款。同时也落实对互联网租赁自行车公司的处罚,如发现单车运维公司长期存在投放、维护不规范等情况,执法部门将对管理不到位的行为进行处罚。

(晚报记者 璩璐)

摩托车炸街 机动车非法改装? 交警出手了!

本报讯 昨从交警支队获悉,针对部分摩托车、大排量跑车和越野车等非法改装以及深夜追逐竞驶轰鸣不断的情况,交警部门开展“猎鹰行动”“猎豹行动”专项整治,严惩此类扰民和交通违法行为。

交警高架大队上周接到群众举报,反映晚上多次看到市区高架上有大功率摩托车行驶。从市民提供的行车记录仪等视频来看,当时在高架上轰鸣而过的摩托车有七八辆,这些摩托车开得比汽车还快,而且时不时在汽车与汽车之间穿插超越,看得人心惊胆战。交警接到举报后进行调查,发现这些车辆属于“江阴摩友圈”。接到交警电话通知后,曹某等几名驾驶人来到大队接受约谈。曹某承认自己经常和几个喜欢驾驶摩托车的好友相约到太湖边游玩。高架道路上全程无信号灯,车速设定高,曹某等人在高架上感受了一把速度与激情。由于未随车携带保险标志以及违反禁令标志上高架,曹某等几名驾驶人受到了处罚。据悉,此次共有10辆摩托车被举报,其余驾驶人交警部门正在陆续查处中。交警表示,如果调查下来驾驶人只是闯禁区的,那么处以罚款100元、记3分,如果发现车辆还涉嫌非法改装的,将作进一步处罚。

不仅是摩托车,市区有少数小汽车也喜欢轰隆隆地在道路上飞驰而过,这些“腔调十足”“骚气冲天”的车辆此次同样进入了交警部门的视线。前两天,一辆小汽车遭到了市民举报,交警前往调查发现,车主花费了10万元对车辆轮毂、机盖、大灯、排气管和悬挂系统等进行了大规模改装,以达到类似赛车的那种拉风效果。为此交警部门对车主罚款500元,而车主必须将车辆全部恢复原状且通过检查之后,才能处理掉这条违法记录。

据了解,交警部门近期在夜间时段对旅游景区道路、居民集中区道路、城市快速路以及市民投诉反映较多的道路展开整治行动。截至目前,全市已查处有相关违法行为的120多辆摩托车和10多辆小汽车。

(念楼)

拿到江南晚报订报卡的读者朋友请赶快登录!

尊敬的订报卡用户

衷心感谢您订阅2022年江南晚报!

为确保您能在2022年度及时收看晚报,请于2021年12月20日前按订报卡背面提示登录,不登录无法收到报纸,逾期登录将顺延10天投递。

我们将竭诚为您服务,感谢您的配合!

江南日报社
2021年12月



使用方式:

- 一、订报。扫描二维码,下载安装“无锡观察”app,点击“服务”、“订报业务”,按提示操作,即可订阅《江南晚报》。也可持卡至无锡报业发行站办理。
- 二、此卡限无锡地区(含江阴、宜兴)使用。
- 三、登录订报成功后,请妥善保管好订报卡,以便查询。



85057666
咨询电话: 81853835
81853601